

〔中教〕

## 青森縣明之星高中在英語科新設長期留學課程

青森市私立青森明之星高中從明年度起，把需 1 年時間到海外留學之履修課程安排在「長期留學課程」中，於英語科裡新設立了。包含有長期留學的履修課程在全國是非常稀奇的，在青森縣內也屬首度嘗試。該校表示「希望從高中時代開始培育具有理解不同文化之理解力」。

該校於 1968 年創設英語科，自古就對英語教育非常重視。每年派遣 5 名學生至英語圈國家留學，至目前為止留學過之學生人數達到 150 人。英語科中村隆主任稱：「以前就有留學之需要」。

但是，至目前為止之留學，「都是學生個人自己辦理的，學習內容無法了解」。另外，為應付升學考試，大多數於留學期間是以留級來處理。

新設之長期留學課程，是利用高中生留學・交流團體「日本國際交流振興會(JFIE)」之交換留學計畫，從 1 年級之 1 月起之 1 年間到加拿大西部等之英語圈高中留學。利用電子郵件一方面與學校聯絡，因也能夠接受其他教科之教學，所以 3 年就可以畢業。另外透由 JFIE，學校能夠掌握現地之學習情況。

為不能夠長期留學之學生，也設有包含短期留學之「海外研修課

程」該課程是於 2 年級之 12 月間,以約 2 星期之時間至加拿大留學。  
中村隆主任稱:「英語科不只是學習語言而已,也必需要去學習當地  
文化,對於全員不管以任何方式絕對要讓學生有海外留學之經驗」。

該校於 11 月 5 日下午 0 時 30 分起開說明會。洽詢時請逕向該校  
洽詢(TEL017-741-0121)。

**資料來源：讀賣新聞**

**資料蒐集單位：台北駐日經濟文化代表處文化組**

**日期：2005.11.01**